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 北京教育考试院指定助学单位—阳光培训                   资询电话:010-64130961   64132004

全国2004年10月高等教育自学考试

风险管理试题

课程代码：00086
一、单项选择题（本大题共30小题，每小题1分，共30分）

在每小题列出的四个备选项中只有一个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选或未选均无分。
1．以下不属于损后目标的是（　　　）

A．持续经营目标





B．获得能力目标

C．合法性目标





D．发展的目标

2．风险的特征，除了具有客观性和偶然性之外，还具有（　　　）

A．稳定性






B．确定性

C．可变性






D．可预测性

3．风险因素是风险事故发生的（　　　）

A．潜在原因






B．外在原因

C．直接原因






D．主要原因

4．一座房屋遭受火灾，大火烧毁了该房屋。该损失属于（　　　）

A．直接损失






B．间接损失

C．费用损失






D．利润损失

5．从风险角度讲，火灾、爆炸、雷电、船舶碰撞，人们死亡或生病等都是（　　　）

A．自然灾害






B．风险因素

C．损失







D．风险事故

6．与人的疏忽或过失相关的风险因素称为（　　　）

A．道德风险因素





B．心理风险因素

C．实质风险因素





D．有形风险因素

7．以社会经济的变动为直接原因的风险，被称为（　　　）

A．静态风险






B．动态风险

C．责任风险






D．经济风险

8．最早出现的风险管理组织结构形式是（　　　）

A．直线制






B．职能制

C．直线——职能制




D．选择制

9．财产发生毁损，灭失和贬值的风险属于（　　　）

A．财产风险






B．责任风险

C．信用风险






D．意外风险

10．在企业目标，企业环境和企业特有属性这三个因素中，影响风险管理目标的主要因素是（　　　）

A．企业目标






B．企业环境

C．企业特有属性





D．企业目标和企业环境

11．一个能够提供、调动资源，以抵销、减少偶然损失所带来的不利影响的系统，就是

（　　　）

A．风险管理目标





B．风险管理计划

C．风险管理行动





D．风险管理决策

12．指导其他部门经理与之一起作出共同的风险决策，并共同承担决策的结果是（　　　）

A．风险经理的基本任务



B．总经理的基本任务

C．股东的基本任务




D．董事会的基本任务

13．侵权指因侵害他人合法或自然的（　　　）而可能受到受害人起诉并承担民事赔偿责任的违法行为。

A．财产权利






B．人身权利

C．财产权利和人身权利



D．天赋权利

14．某储蓄所因遭遇不法歹徒抢劫致使储蓄业务经营中断，为了维护自身形象并保持良好信誉，该储蓄所迁往他地继续营业。这里，迁往他地的费用为5000元，从他地迁回的费用为4000元，另外因临时租房而导致的高额租金为2万元／月，该储蓄所在他地营业2个月，这里，该储蓄所的超额费用为（　　　）

A．29000元






B．49000元

C．40000元






D．45000元

15．企业可以通过要求债务人对抵押物进行（　　　）的方法达到保障债权的目的。

A．保证







B．保险

C．保值







D．公证

16．企业的风险管理者应该对企业内的合同与协议的订立、履行进行监督管理，从而有效地管理企业的（　　　）

A．民事责任风险





B．违约责任风险

C．侵权责任风险





D．绝对责任风险

17．企业对由于自身过失、故意的行为而造成他人的财产损失和人身伤亡应负法律责任，作为一个企业的风险管理者，必须密切关注的主要的责任对象是（　　　）

A．刑事责任






B．民事责任

C．绝对责任






D．严格责任

18．风险管理者要对一台机器设备进行估价，此类设备市价50000元，运费300元，安装费用400元，人工成本700元，该机器采购安装所发生的间接费用约占直接成本的5％，则该机器设备重置全价为（　　　）

A．54000元






B．53970元

C．52942元






D．51400元

19．美国的专业自保公司大多属于（　　　）

A．单国专业自保公司




B．多国专业自保公司

C．公会专业自保公司




D．行业专业自保公司

20．应用在损失发生前的损失控制方法基本相当于（　　　）

A．损失预防






B．损失抑制

C．安全教育






D．工程法

21．风险单位复制属于（　　　）

A．风险避免






B．风险隔离

C．风险转移






D．风险自留

22．以下属于财务型非保险转移方法优点的是（　　　）

A．合同条文理解具有差异性


B．转移的直接成本较低

C．理赔迅速






D．道德风险减少

23．合同的一方通过合同条款，将合同中发生的对他人人身伤害和财产损失的责任转移给除保险人之外的另一方承担，这种风险转移的方式是（　　　）

A．中和







B．免责约定

C．保证书






D．公司化

24．可保风险一般是指（　　　）

A．小额风险


B．巨灾风险

C．损失幅度不能太大也不能太小的风险

D．任何风险

25．保险合作组织的利润应由（　　　）分享。

A．股东







B．保险人

C．被保险人






D．受益人

26．以下关于多国专业自保公司叙述正确的是（　　　）

A．资本成本低





B．信息交流不畅，管理成本高

C．资金来源狭窄





D．比单国专业自保公司更易分散风险

27．某保险标的损失100万元，免赔额为10万元，若保险人赔偿100万元，则这一免赔额是（　　　）

A．绝对免赔额





B．相对免赔额

C．固定式免赔额





D．累退式免赔额

28．下列人员中能参与保险公司管理的是（　　　）

A．投保人






B．保险人

C．被保险人






D．受益人

29．某保险标的的实际价值为200万元，保险金额为250万元，若损失金额为100万元，按照比例赔偿方式，则保险人应赔偿（　　　）

A．100万元






B．125万元

C．150万元






D．250万元

30．在重复保险情况下，甲保险人承保保额为6万元，乙保险人承保保额为8万元，今发生保险损失7万元，按照责任限额分摊制，则乙应赔偿（　　　）

A．6万元






B．7万元

C．3.23万元






D．3.77万元

二、多项选择题（本大题共10小题，每小题1分，共10分）

在每小题列出的五个备选项中有二个至五个是符合题目要求的，请将其代码填写在题后的括号内。错选、多选、少选或未选均无分。
31．按照潜在的损失形态分，风险可以分为（　　　　　）

A．动态风险






B．财产风险

C．人身风险






D．责任风险

E．静态风险
32．风险处理的财务型手段通常有（　　　　　）

A．损失控制






B．承担

C．中和







D．避免

E．保险
33．通过组织图分析法能反映以下事实（　　　　　）

A．企业活动的性质和规模

B．企业内部各部门间的内在联系

C．企业内部可以分成的独立核算单位

D．企业职工的收入水平

E．企业的关键人物
34．火灾风险因素包括（　　　　　）

A．实质风险因素





B．道德风险因素

C．经济风险因素





D．社会风险因素

E．心理风险因素
35．企业人身风险可能会造成企业间接损失，主要包括（　　　　　）

A．收入能力损失





B．重要人物损失

C．信用损失






D．额外费用损失

E．业务损失
36．损失抑制措施通常实施于（　　　　　）

A．损失发生前





B．损失发生时

C．损失发生后





D．损前、损中、损后均可

E．风险管理计划阶段
37．在我国，商业保险公司的组织形式有（　　　　　）

A．国有独资公司





B．相互保险公司

C．股份有限公司





D．交互保险社

E．有限责任公司
38．在决策理论中，效用函数在形式上（　　　　　）

A．是唯一的






B．不一定是唯一的

C．一定是非线性的




D．可能是线性的也可能是非线性的

E．只要在线性变换的意义下等价就可以
39．下列哪些是RMIS数据库中的一般数据类型（　　　　　）

A．法律数据






B．损失数据

C．经济数据






D．效用函数数据

E．风险财务数据
40．许多经济单位依赖于RMIS来进行（　　　　　）

A．意外事故报告





B．赔款报告

C．危险报告






D．财产估价

E．损失预报
三、简答题（本大题共3小题，每小题6分，共18分）
41．如何理解风险管理。

42．简述企业人身风险的损失形态。

43．简述损失控制技术的三种分类方式。

四、论述题（本大题共2小题，共22分）

44．（12分）保险事故发生后，被保险方有哪些义务？保险双方如有争议，应怎样处理？

45．（10分）试述企业可以采取哪些方法来识别风险。

五、计算题（本大题共2小题，每小题10分，共20分）

46．计算以下分组资料的平均数、方差及标准差。

	组别
	分组
	频数fi

	1
	2～6
	3

	2
	6～10
	7

	3
	10～14
	9

	4
	14～18
	1


　
47．某建筑价值200，000元，损失资料如下：
	损失金额（L）
	概率

	
	不实施损失控制（P1）
	实施损失控制（P2）

	0

1000

10,000

50,000

100,000

200,000
	0.7

0.2

0.09

0.007

0.002

0.001
	0.7

0.2

0.09

0.009

0.001

0.000


风险管理者拟定了三套处理方案，有关费用如下：

方案一：自留，忧虑价值（W）1000元。

方案二：自留并实施损失控制，控制费用（C）600元，忧虑价值（W）500元。

方案三：全部购买保险，保费（P）2000元。

问：应选择哪种方案？

总校地址：北京市东城区新中街19号3层                         总校网址：www.sunacc.cn

